



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



10日,阴有中到大雨局部暴雨伴有雷电,局部冰雹,东风3~4级,阵风8~10级,11~21℃ / 11日,阴,东风3~4级,10~24℃ / 12日,多云,东风转东北风2~3级,13~23℃ /

我为群众办实事

走千村进万户

编者按:

为推动党史学习教育走深走实,与解决群众实际问题相结合,根据中央、省委党史学习教育部署要求,淄博市于近日组织开展了“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升活动,聚焦群众的烦心事、操心事、揪心事,解决“痛点”“堵点”“断点”问题,持续提升群众满意度。

即日起,大众日报淄博融媒体中心开设专栏,持续关注“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升活动开展情况。

# 大数据助力精准解决“急难愁盼”问题

## 淄博市开展大走访大排查大提升活动 把群众的烦心事、操心事、揪心事兜上来

淄博5月9日讯 “在填报、统计民生热点和解决群众‘急难愁盼’问题上,‘淄博大走访云台账’微信小程序将发挥重要作用。”5月7日,在淄博市委党史学习教育领导小组办公室举办的“淄博大走访云台账”微信小程序操作流程培训会上,培训工作人员介绍。通过大数据录入和管理,将群众反映的问题分类、筛选、汇总、分析,并有针对性地解决,提升群众满意度,让“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升活动的开展更精准。

“我为群众办实事”实践活动,是开展党史学习教育的重要载体,也是进一步联系和服务群众的重要手段。淄博市要求把开展“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升活动,作为检验“四个意识”“四个

自信”“两个维护”的现实标准,作为筑牢初心使命、厚植为民情怀的精神洗礼,作为联系群众、服务群众的重要载体,以坐不住的责任感和等不得的紧迫感疏解“痛点”、打通“堵点”、补齐“断点”,以实际行动回答好“相信谁、依靠谁、为了谁”的时代之问。

5月1日晚至3日上午,淄博市委书记江敦涛率先到所联系的淄博市沂源县燕崖镇朱家户联村片区,吃住在村里,带头开展“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升活动,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话和重要指示批示精神,进一步厚植为民情怀,坚持群众需求导向,坚持密切联系群众,推动“我为群众办实事”实践活动取得实效。

4月27日,淄博市委召开淄博市“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升活动动员部署会议,安排工作任务,明确工作要求,动员淄博市上下筑牢初心使命,厚植为民情怀,扎实推动大走访大排查大提升活动高质量开展。

动员会要求通过大走访,访出民情民意,领导干部要躬身入局、发挥作用,推动形成各级党组织聚焦聚力、广大党员积极行动、社会各界踊跃参与的良好局面,真正把群众的烦心事、操心事、揪心事兜上来。要通过大排查,查出短板弱项,聚焦老工业城市转型跨越发展、城市规划建设、民生社会建设以及就业、社会保障、群众收入提高等现实问题找差距查不足,从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发,真正让民生工作更接地气、更暖

人心、更聚民力。要通过大提升,改出群众满意度,坚持实事求是、好事办好,边走访、边排查、边回应、边整改,对群众反映的问题和诉求,凡是合法合理合情的,能第一时间解决的要现场解决,无法立刻解决的要建立问题台账,短期内无法解决的要明确责任人和完成时限,拿出解决问题的具体措施,跟踪推进、销号管理。

“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升活动将按照“入户走访全覆盖、民生诉求全兜清、反映问题全解决(全回应)”总要求,重点围绕提升基础教育、医疗卫生、生态环境、社会治安、文体生活等基本公共服务质效,突出问题导向、目标导向和效果导向相结合,实行市、区县(含高新区、经济开发区、文昌湖省级旅游度假区)、镇(街道)、村

(社区)“四级”联动、同步开展,市级带头示范、区县全面覆盖,进村入户察民情、听民意、解民忧、纾民困,最大努力增强群众获得感、幸福感、安全感,持续提升群众满意度。

根据时间安排,5—6月集中走访,做到边走访、边建档、边整改、边提升;7—9月集中整改,对照问题整改台账,对尚未解决的问题按照时序推进解决,对新收集到的问题及时纳入台账管理,确保快速高效整改到位;10—11月整改“回头看”,通过二次进村入户走访与电话回访相结合的方式,集中开展问题整改情况“回头看”;12月总结评估,对市直部门单位和区县、镇(街道)工作成效进行评估。活动结束后,建立长效机制,每年组织,长期坚持。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

## 第三届中国淄砚文化节开幕 让淄砚重新比肩四大名砚

淄博5月9日讯 5月9日上午,第三届中国淄砚文化节暨喜迎建党100周年《淄砚》专著首发式,在淄博市颐和大厦举行。作为淄博厚重历史文化代表之一,淄砚向来是齐文化的独特载体。

“15年前的一次机缘,把谭峰引到淄砚这座文化富矿面前,这本书正是他精心研究淄砚的结晶。”淄博市文联党组成员、副主席姜岩表示,谭峰躬身耕耘淄砚15年,也是淄砚影响逐步扩大的15年。

淄博市传统产业发展中心副主任何雅英表示,作为文房四宝之一,淄砚是集历史、文化、艺术、实用、收藏于一体的工艺美术品。

历史上,淄砚名气很大,但近年来名气远不如端砚、歙砚、洮河砚、澄泥砚等四大名砚。谭峰表示,振兴淄砚的强烈使命感,成了他研究淄砚、收藏淄砚、开发淄砚的不竭动力。

著名砚文化学者、成都砚湖博物馆馆长沉石表示,2012年,谭峰发表介绍淄砚的文章受到了广泛关注,并在国家级工艺美术展中屡获金奖。

近年来,在谭峰等人的努力下,淄砚重新焕发了生机,随着谭峰编著的《淄砚》一书的发行,将有越来越多的人了解淄砚、关注淄砚。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波



谭峰制作的淄砚在全国各类比赛、评选中接连获奖。

## 西五路(人民路—新村路)将拓宽改造

### 淄博市直机关三宿舍老旧小区将于6月1日起进行改造

淄博5月9日讯 近日,淄博市公共资源交易网发布相关招标公告,根据公告显示,淄博市直机关三宿舍老旧小区要进行改造,市区多条道路要拓宽、延长或改造,其中包括西五路(人民路—新村路)。

市直机关三宿舍老旧小区改造项目,建设地点位于淄博市张店区,北西五路以西,北西六路以东,华光路以北,联通路以南。项目投资额6650万元,项目建设地址位于张店区科苑街道,项目对市直机关三宿舍

所有楼宇及配套基础设施进行升级改造。小区实际用地面积14.5715公顷、建筑面积约133000平方米,涉及42栋楼1070户居民。计划工期为6月1日至12月31日,总工期213日历天。

淄博市西五路(人民路—新村路)拓宽改造工程,北起人民路,南至新村路,改造长度约1340米,道路等级为城市主干道,规划道路红线宽度30米,西侧绿线宽度40米。建设内容包括车行道拓宽改造、新建非机动

车道及人行道,新建雨水工程、照明工程、交通设施、城市家具等。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉